

母爱汹涌

2007年7月中旬,暴雨袭击山城重庆,长江江水猛涨,平时和陆地相同的珊瑚坝成了孤岛。不过,黄平汇等人经常横渡长江,水性不差,这个孤岛反而成了他们的渡江途中的休息的地方。

一天,黄平汇等人又游到珊瑚坝上休息,意外地在一个废弃的临时工棚内发现4只刚出生的小狗,它们都还没有睁开眼睛,估计出生只有10天时间。由于被洪水围困,珊瑚坝上仅一块不大的干地,周围没有任何食物。

谁将它们带到孤岛?没有母狗的哺育,它们怎么生存?大家百思不得其解。第二天晚上,黄平汇等人再次来到珊瑚坝,看到4只小狗安然无恙,并发现了其中的秘密。当天晚7点,一只花白的大狗

从靠近大桥的地方跳入激流中,向江中心的珊瑚坝游来。在湍急的江水中,大狗昂着头,拼命的划水,但不时有浪打来,有时,一个浪头就会把它冲出两三米远,但一切危险都好

像无阻止它渡江的决心。大狗艰难地游上珊瑚坝,来不及抖掉身上的水珠,就跑进工棚。大家发现,这是一只母狗,而它看到生人,便马上变得警惕起来,开始凶猛的吠叫。大家识趣地走开,随后就看到这只大狗走进工棚,慢慢卧下,而4只小狗就蹭在它身边,开始吮吸奶水。

大家都以为是巧合,是这只狗无意中的“善举”。但是,连续几天,黄平汇等人发现大狗从江边游过,给小狗喂完奶后,第二天清晨,又匆匆返回对岸。大家才意识到,这并非

偶然的施舍,大狗一定是4只小狗的母亲,白天在岸上寻食,傍晚游到孤岛上给孩子们喂奶,陪它们度过长夜。

不久,江水再次猛涨,很多有经验的游泳者都感到危险,但这只大狗依然坚持每天渡江,前去照顾它的孩子。

珊瑚坝上的干地已经很小了,小狗藏身的工棚也已经被江水淹没了20厘米。江水猛涨,小狗肯定被冲走了。热心人走进工棚,果然不见了大狗和它的孩子们。人们四处寻找,最后,才在孤岛高处的一堆空心砖间隙里看到了它们。此时,狗妈妈刚给4个孩子喂完奶,小狗正依偎在它周围,一会,等狗妈妈离开了,小狗立即又钻进空心砖的间隙。

这位不畏汹涌江水,冒着生命危险辗转两地的母亲,心中只有孩子。而早已置之度外的却是自己的艰辛和生死。

摘自《重庆晚报》

亲人折腾你

她空手去美国打拼,想在那里成就一番事业。但没有投入,决难有产出,她知道,凭着自己现在的状况,成功永远是那个遥不可及的梦。

她有一个姨在美国,算得上是富有的人。她犹豫了好久,终于鼓起勇气去找姨。她要借钱先开餐馆,一步一步实现自己的计划。想不到,她的请求遭到了那个老太婆无情的拒绝。她流着泪走出姨家,回头看着那幢豪华的小楼,发誓再

也不会来找这个六亲不认的亲戚。

后来,有个叫艾丽的人借给她需要的钱,但年利息高达10.5%,并

与她签订了条件苛刻的还款协议。她咬牙借下这笔钱,开起一家中式餐馆。接着,便是努力工作。除了糊口之外,还要按照约定还款,她一直生活在沉重的压力之中。她知道自己根本就没有退路。7年后,她还清了所有的借款。

债主艾丽笑着递给她一张支

票。那上面的金额恰好是她借的钱和利息的总和。她不解地看着她的债主,一时反应不过来。艾丽为她解了谜。

原来,这位债主艾丽是她姨的一位侄女,艾丽笑着告诉她:“这笔钱是你的姨赠与你的。她之所以这样做,就是想让你感觉到在美国生活的压力,不要懈怠。”

她的眼泪涌出了眼眶,拿着那张支票的手不停地颤抖起来。

她一直生活在沉重的压力之中。她一直遵守自己的誓言,再也未去过那幢小楼。摘自《海外文摘》

进入盛夏,巴黎变成一座空城。没出门的房东太太跑来找我闲聊。她问了一个奇怪的问题:你小时候偷过钱吗?

当然,不过偷的不是外人的钱包,而是从家里、从父母包里偷偷拿走零钞。这让人有些尴尬。不过想起来,自己确实为了一块带香味的橡皮,偷拿过妈妈口袋里的一毛钱。那时候,班里的同学似乎都有这经验。有个胆

大的偷了他爸爸二十块钱坐火车南下,结果被遣返回家。这个同学既没挨打也没挨骂:他的父母急的是孩子不见了,钱根本没有去想。

房东太太边听边点头,然后她把当天的报纸塞进我手里:“我小时候也偷过父母的零钱。要是可能被送进监狱那我是怎么也不敢的。”我扫了一眼头条标题:“妈妈状告14岁亲生女儿。”这种家庭案件即使在充满想象力的法兰西也是绝少发生

的:少女伊蒂亚被控犯有偷窃和涂改支票罪,控方是她的母亲。

两个月以前,伊蒂亚偷了母亲的信用卡和支票本,和好友一起到南方旅游。一周时间花了一千多欧元。警方发现这两个少女时,她们若无其事地对记者说:“我们只不过想看看南方,就像电影里面那样。”没过多久,她们就被母亲送上了法庭。如果

罪名成立,伊蒂亚将被判3年徒刑,因为道歉可能改判18个月。她的好友被控犯窝藏和涂改支票罪,可能被判5年监禁,道歉可能减半。

看完报道我说,真是大水冲了龙王庙。房东太太倒不这么认为。她说,家庭问题也是社会问题,你看吧,这下孩子们再也不敢了。他们能提前好几年懂得,父母的财产也是私人财产,不能侵犯。

摘自《世界新闻报》

难忘的考试

自从升入九年级开始上健康课以后,我们教室里的一块黑板上就一直画着一幅人体图。图上标着人体主要骨骼和肌肉的名称和位置。

在那个学期里,虽然这幅图一直画在黑板上,但老师从来没有提到过它。期末考试的时候,我们发现那块黑板被擦干净了,而试卷上只有一道考题,就是“写下并标出人体的每一块主要骨骼和肌肉的名称和位置。”

全班同学一致提出抗议:“我们从来没有学过!”

“那不是理由,”老师说。“那些内容在黑板上存在了几个月。”我们在苦苦煎熬中做着试题。过了一会,老师将我们的试卷收了上去,撕碎了。

“记住,”他告诉我们。“学习不只是学别人教给你的东西。”我当时就被这句话深深地震撼了。它是我接受的最有意义的一次教育,也是让我至今受用无穷的教育。摘自《解放网》

偷父母钱坐牢

大的偷了他爸爸二十块钱坐火车南下,结果被遣返回家。这个同学既没挨打也没挨骂:他的父母急的是孩子不见了,钱根本没有去想。

房东太太边听边点头,然后她把当天的报纸塞进我手里:“我小时候也偷过父母的零钱。要是可能被送进监狱那我是怎么也不敢的。”我扫了一眼头条标题:“妈妈状告14岁亲生女儿。”这种家庭案件即使在充满想象力的法兰西也是绝少发生

的:少女伊蒂亚被控犯有偷窃和涂改支票罪,控方是她的母亲。

看完报道我说,真是大水冲了龙王庙。房东太太倒不这么认为。她说,家庭问题也是社会问题,你看吧,这下孩子们再也不敢了。他们能提前好几年懂得,父母的财产也是私人财产,不能侵犯。

摘自《世界新闻报》

特别开心

翁婿蹭酒

结婚之前,我的嗜好挺多。抽烟、喝酒、玩牌、唱卡拉OK,样样皆来。结婚之后,经过老婆大人的零碎严厉整顿,我的嗜好被砍掉不少。所幸,老婆总算思虑了我可以抽烟、喝酒。可是上个月,她居然出尔反尔,突然宣布:“从此以后,再不准抽烟、喝酒。违令者,轰出家门!”还振振有词地说什么,抽烟伤肺、喝酒伤胃。唉,老婆,不抽烟不喝酒,我伤心啊!

经过一番软磨硬泡,老婆最终答应,有两种情况可以允许我喝酒:一是出门走亲戚;二是有人客来了。真是命苦,怎么摊上这么个老婆。不当着你喝,我偷偷喝还不行吗?结果,惟一偷喝的那晚,果真被她赶到小

区的条椅上睡了半夜,从此再不敢稍有违犯。只盼望家里天天能来客人,就可以正大光明地陪酒。

可是,这客人也不是你想他来他就来的,给兄弟们打电话请他们来吧,面子上又过不去。再说,哪有没事儿老往自己家里请客的道理。我无计可施。

还好,就在我被酒虫咬得死去活来的当口,来了个救星——岳父大人光临寒舍。老婆准备了午饭,还拿出一瓶业已封存的好酒,我终于可以开怀畅饮、一解酒饕。没想到岳父那天的发挥也是相当神勇,老婆菜还没上完,翁婿二人已将一瓶酒喝得见了底。不得已,老婆只好又

摘自《笑林》

驾车第一课

有位小姐去学驾车,上路没多久,那位男教练就靠到她身边来,附在她耳边问:“你是不是很喜欢我?”

那位小姐听了,顿时面红耳赤,完全忘了自己在开车,她愤怒地望着教练说:“什么鬼话。”

“小姐,”那位教练严肃地说:“这只是教你无论别人说什么,你都不能让眼睛离开道路。”

请客吃饭

丈夫:亲爱的,明晚我要请一位同事来吃饭。

妻子:什么!你疯了?房子已经很久没有打扫过了,我也很久没有去超市买东西了,家里有三十个碟子没有洗,我也不愿意下厨房去做点什么像样的晚餐!

丈夫:我知道,亲爱的。妻子:那你干吗还邀请同事来吃饭?

丈夫:因为那个傻小子居然满脑子想着要结婚!

摘自《幽默与笑话》

真不是我妈

方也和女朋友小玉第一次逛街,两人转着转着就来到了一座桥上,桥栏杆边跪着一个乞丐,冲着他们俩不停地叫:“行行好吧,行行好吧!”

小玉说这老太太真可怜,方也说那都是假的,她家虽说不上比我们富裕呢!小玉却自个儿从皮包里掏出两块钱放在了乞丐的破碗里。方也一路埋怨她不明事理,上了乞丐的当。

晚上,小玉打来电话,冷冰冰地说:“我们分手吧!”

方也懵了,好好的为什么呀?小玉说:“我不喜欢没有爱心和同情心的男人!”

方也焦急地说:“就为那乞丐的事?”

小玉说:“是的,从一点小事可以看出一个人的本质。”

过了没多久,方也又谈了个女朋友小冰。一次约会时又来到那座桥上,方也又看见了那个乞丐,有了上次的教训,于是他说:“这个乞

丐真可怜!”说着还掏出几个硬币丢给了那个乞丐。

小冰见状,很不高兴地转身就走。方也不解,连忙拉着她问个究竟。小冰说:“这个乞丐一看就是假的,你真假不分,没头脑,我要是嫁给你将来怎么过日子啊!”

与小冰分手没多久,方也又谈恋爱了,女朋友叫小青。约会的时候方也故意绕开那座桥,他怕了那两个乞丐了。两人情意绵绵来到了小公园。刚坐下,就有一只破碗伸到面前,方也一看,眼前的乞丐正是桥上的那个,他脱口而出:“妈呀!你不是经常在桥上?怎么跑到公园里来了?”说完,方也抱着头。乞丐笑笑说:“哎呀!你就可以上公园,怎么我不能上公园?”乞丐的地方口音重,“哎呀”听起来就像“儿呀”。

小青起身拂袖而去,身后留下一句话:“没想到你竟然如此对待你的母亲,我真是瞎了眼……”

摘自《箴言》

人有11个手指

我去朋友家玩的时候,朋友正忙着写论文,于是请我帮她改学生试卷。她在一所小学里教一年级学生的数学,所以题目粗浅,使我完全可以应付得了的。

我很认真地改试卷,一题一题都改得认真,孩子们的答题都答得不错,虽然许多字写得歪歪斜斜,却也是极为认真。

试卷改到一半的时候,我看到了一道大题,自己忍不住笑了起来。试卷的末尾,有一道极为简单

的数学题是这样的,小朋友,请问人的两只手有多少个手指头?

这个典型的要同学们掰手指头的题目,简单得不能再简单,大概连幼稚园的小孩也能答对,我所批阅的前半部分试卷中,几乎都答对了,直到改到一个叫“沈小逾”的学生的试卷时,才忽然看到他写的答案——11个。

我不禁笑出声来,一边在那可笑的方案上画一个大大的叉,一边取笑朋友说:“你教得太差了,你

的学生居然连手指也数不清。”

朋友走过来一看试卷,就夺过我的红笔,把试卷上的叉涂掉,然后打上一个大大的对勾。

我顿时被朋友的举动搞蒙了,困惑地问她:“你这是干什么?”

她莞尔一笑说:“这孩子答对了,因为他的一只手掌天生异常,所以他有11个手指头,这是另一个正确答案。”

我恍然大悟,顿时被朋友对学生那细腻的尊重和爱深深感动!我想如果这样细心的尊重和爱护多了,许多人,特别是那些天生和别人不同的人,他们的人生试卷可能会有另一番美丽。

摘自《青年文摘》

一句话呛死人

老婆特爱吃水果,一次和老婆往家走,老婆非要买几斤苹果带回去。

我说别买了,家里不是还有橘子么。老婆回了一句特噎人:“橘子能吃出苹果味儿来么?!”

和同学走在街上,发现地上不知谁掉了一毛钱硬币,同学把它拾起来。

我笑他说:“丢不丢人?一毛钱你也捡。”同学回了一句:“这一毛钱要是买‘毒鼠强’,够毒翻你好几回的!”

一次跟单位的一个老大哥聊天,谈到歌星,我问他:“周杰伦你应该知道吧?”老大哥摇了摇头说:“不太熟,没跟他喝过酒。”我无语。

上学时,有一次生活费花超支了,便向同寝室的学友借钱,我的同学没说借不借,朝我笑了笑。

我问他说:“你看我的脸干净么?”我仔细看了看说:“没脏,挺干净的。”同学笑着说:“我的兜比脸还干净。”

一次看球赛,曼联赢了一场比赛,乐得我手舞足蹈,老婆很不理解地说:“干吗呀?至于么?”我

说:“我兴(姓)奋!”老婆毫无表情地看了看我说:“什么时候改姓了?”

我家住的小区有俩拾垃圾的,经常因为争夺废品发生口角,早上出门顺便扔垃圾袋,保证是你还没走到垃圾箱,就有其中一个迎上来从你手中接下垃圾袋,甚至你手里拎着还没喝完的饮料瓶,他都会抢上前去问你:“你还要不要了?”特讨厌人厌。

一次我和邻居路过他们的地盘,上来一位指着邻居手里还没喝完的可乐瓶子问:“还要不要了?”我邻居两眼一瞪,说:“你说你的脸啊?!”那位灰溜溜地就走了。

表妹失恋,老婆和我去她家看她,她正在发脾气,一张一张地撕纸,遍地纸屑。

我说:“不至于吧,纸又没招你,挺好的东西你撕它干吗?多浪费呀!”

表妹白了我一眼说:“有你的股份啊?!”

和好朋友聊天,从过去谈到现在,惋惜当初不用功上学,没有为今天的工作创造良好的环境。

我感叹道:“下辈子我一定要

好好读书,再也不能这么庸庸碌碌地活着!”

朋友撇了撇嘴说:“切!下辈子没准儿你托生成狗啊。”

一句话噎得我半天没上来气儿。

我们在一个女同学家聚会,吃饭的时候发现她家的墙上挂着一双草鞋。

于是我们就问起来,她深情地说:“这是我爷爷当年爬雪山过草地时穿过的,他临终前就传给了我。”

正在我们深深缅怀这位老前辈革命家的时候,一同学抬起头来说:“他为什么留给你?你俩脚一样大啊?”

有一次去表姐家做客,9岁的小外甥正在做数学题,表姐在旁边说,这孩子笨得要命,同样的题换个方法问就不会了,小外甥在那儿气呼呼的说:“这能怨我么?!遗传基因不好!”

其实我说话也挺噎人的,家里有两个切菜板,一个专用切蔬菜水果,一个专用切肉类,老婆总分不清,经常用切肉类的菜板切水果,我批评她还不服气,说:“那怕什么呀?!我每次用完都洗干净的。”我说:“该是什么东西就必须干什么用,我买个砧板天天给你盛饭吃你干吗?我保证干净!”

摘自《女子文摘》